
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00523
Título da Pesquisa:
POLUIÇÃO/ VIOLÊNCIA NAS TORCIDAS
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 22/AGOSTO/1995
Tamanho da Pesquisa: 660
Universo da pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

177 26,8 26,8 26,8
244 37,0 37,0 63,8
239 36,2 36,2 100,0
660 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

311 47,1 47,1 47,1
349 52,9 52,9 100,0
660 100,0 100,0

p1 Você diria que, atualmente, a poluição do ar em São Paulo te incomoda ___? (SE INCOMODA 
MUITO) Você classificaria o nível de poluição do ar atualmente em São Paulo como suportável ou 

insuportável?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Incomoda muito e é 
insuportável
2 Incomoda muito mas é 
suportável
3 Incomoda um pouco
4 Não incomoda
Total

341 51,7 51,7 51,7

130 19,7 19,7 71,4

107 16,2 16,2 87,6
82 12,4 12,4 100,0

660 100,0 100,0
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p2a Você ou algum parente residente na cidade de São Paulo já teve ou tem alguma doença 
provocada pela poluição? (SE SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, problemas 
respiratórios (sem 
especificar)
2 Sim, bronquite, asma
3 Sim, irritação dos 
olhos/garganta
4 Outros
5 Não teve nenhuma 
doença provocada pela 
poluição
6 Problemas de pele
7 Rinite
8 Alergia
9 Falta de ar
Total

85 12,9 12,9 12,9

103 15,6 15,6 28,5
64 9,7 9,7 38,2

15 2,3 2,3 40,5
359 54,4 54,4 94,8

2 ,3 ,3 95,2
17 2,6 2,6 97,7
10 1,5 1,5 99,2

5 ,8 ,8 100,0
660 100,0 100,0

p2b Você ou algum parente residente na cidade de São Paulo já teve ou tem alguma doença 
provocada pela poluição. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Sim, bronquite, asma
3 Sim, irritação dos 
olhos/garganta
4 Outros
6 Problemas de pele
7 Rinite
8 Alergia
Total

Omisso Sistema
Total

166 25,2 88,8 88,8
5 ,8 2,7 91,4
4 ,6 2,1 93,6

6 ,9 3,2 96,8
2 ,3 1,1 97,9
2 ,3 1,1 98,9
2 ,3 1,1 100,0

187 28,3 100,0
473 71,7
660 100,0

p2c Você ou algum parente residente na cidade de São Paulo já teve ou tem alguma doença 
provocada pela poluição. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Sim, irritação dos 
olhos/garganta
Total

Omisso Sistema
Total

25 3,8 96,2 96,2
1 ,2 3,8 100,0

26 3,9 100,0
634 96,1
660 100,0
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p3 Você tem carro? (SE NÃO) Você costuma usar o carro de alguém no seu dia-a-dia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem carro
2 Não tem carro mas usa 
o de alguém
3 Não tem carro e não usa

Total

224 33,9 33,9 33,9
60 9,1 9,1 43,0

376 57,0 57,0 100,0

660 100,0 100,0

p4 A partir da próxima semana haverá um rodízio de carros em que de acordo com o 
último número da chapa, cada veículo deverá ficar um dia da semana sem poder 
circular. Isto teria como principal coletivo reduzir a poluição do ar. Você é __?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

545 82,6 82,6 82,6
86 13,0 13,0 95,6
18 2,7 2,7 98,3
11 1,7 1,7 100,0

660 100,0 100,0

p5 Você pretende colaborar, deixando de usar o carro uma vez por semana?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende do quê
Total

Omisso Sistema
Total

255 38,6 89,8 89,8
23 3,5 8,1 97,9

6 ,9 2,1 100,0
284 43,0 100,0
376 57,0
660 100,0

p6 Na sua opinião, as pessoas vão respeitar esse rodízio deixando de usar seus carros uma vez 
por semana ou esse rodízio não vai ser respeitado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As pessoas vão 
respeitar o rodízio
2 Não vai ser respeitado
4 Não sabe
5 Outras respostas
6 Só com multa
7 Alguns sim outros não
Total

184 27,9 27,9 27,9

406 61,5 61,5 89,4
13 2,0 2,0 91,4
31 4,7 4,7 96,1

9 1,4 1,4 97,4
17 2,6 2,6 100,0

660 100,0 100,0
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p7 Se for respeitado, esse rodízio de carros vai ajudar a resolver o problema da poluição do ar? 
(SE SIM) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, vai ajudar muito
2 Sim, vai ajudar um 
pouco
3 Sim, vai ajudar mas não 
sabe se muito ou pouco

4 Não sabe se vai ajudar
5 Não vai ajudar
Total

243 36,8 36,8 36,8
309 46,8 46,8 83,6

15 2,3 2,3 85,9

15 2,3 2,3 88,2
78 11,8 11,8 100,0

660 100,0 100,0

p8 Você diria que esse rodízio vai atrapalhar muito, um pouco ou não vai atrapalhar sua vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai atrapalhar muito
2 Vai atrapalhar um pouco

3 Não vai atrapalhar
Total

37 5,6 5,6 5,6
62 9,4 9,4 15,0

561 85,0 85,0 100,0
660 100,0 100,0

p9a Como você pretende se locomover na cidade nos dias em que deixa o carro em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ônibus
2 Metrô
3 Táxi
4 A pé
6 Comprar outro carro 
com placa alternativa
7 Carona com amigos
8 Bicicleta
9 Moto
10 Outros
11 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

213 32,3 75,3 75,3
29 4,4 10,2 85,5

4 ,6 1,4 86,9
13 2,0 4,6 91,5

1 ,2 ,4 91,9

4 ,6 1,4 93,3
1 ,2 ,4 93,6
1 ,2 ,4 94,0

13 2,0 4,6 98,6
4 ,6 1,4 100,0

283 42,9 100,0
377 57,1
660 100,0
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p9b Como você pretende se locomover na cidade nos dias em que deixa o carro em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Metrô
3 Táxi
4 A pé
5 Trem
7 Carona com amigos
8 Bicicleta
9 Moto
10 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

82 12,4 73,9 73,9
12 1,8 10,8 84,7

7 1,1 6,3 91,0
2 ,3 1,8 92,8
4 ,6 3,6 96,4
1 ,2 ,9 97,3
2 ,3 1,8 99,1
1 ,2 ,9 100,0

111 16,8 100,0
549 83,2
660 100,0

p9c Como você pretende se locomover na cidade nos dias em que deixa o carro em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Táxi
4 A pé
5 Trem
7 Carona com amigos
8 Bicicleta
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,3 15,4 15,4
8 1,2 61,5 76,9
1 ,2 7,7 84,6
1 ,2 7,7 92,3
1 ,2 7,7 100,0

13 2,0 100,0
647 98,0
660 100,0

p9d Como você pretende se locomover na cidade nos dias em que deixa o carro em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Carona com amigos
Omisso Sistema
Total

2 ,3 100,0 100,0
658 99,7
660 100,0

p10 Mudando de assunto, você dira que tem muito, um pouco ou nenhum interesse por futebol?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Um pouco de interesse
3 Nenhum interesse
4 Não sabe
Total

193 29,2 29,2 29,2
243 36,8 36,8 66,1
223 33,8 33,8 99,8

1 ,2 ,2 100,0
660 100,0 100,0
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p11 Você soube da briga entre as torcidas do São Paulo e do Palmeiras 
domingo no Pacaembu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

642 97,3 97,3 97,3
18 2,7 2,7 100,0

660 100,0 100,0

p12 Na sua opinião, quem começou a briga, a torcida do São Paulo ou a do Palmeiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A do São Paulo
2 A do Palmeiras
3 Ambas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

243 36,8 37,9 37,9
127 19,2 19,8 57,6

95 14,4 14,8 72,4
177 26,8 27,6 100,0
642 97,3 100,0

18 2,7
660 100,0

p13 Na sua opinião, quem é o principal culpado pelo tumulto ocorrido no Pacaembu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os chefes das torcidas 
uniformizadas por 
estimularem a violência

2 A polícia militar por não 
colocar um número de 
policiais suficiente
3 Os dirigentes por 
marcarem o jogo em um 
estádio em obras
4 Os clubes por darem 
apoio às torcidas 
uniformizadas
5 Outras respostas
6 Não sabe
7 Chefes de torcidas e 
política militar
8 Chefes de torcidas e os 
dirigentes
9 Chefes de torcidas e os 
clubes
10 Policia militar e os 
dirigentes
11 Policia militar e os 
clubes

200 30,3 31,2 31,2

78 11,8 12,1 43,3

173 26,2 26,9 70,2

89 13,5 13,9 84,1

9 1,4 1,4 85,5
35 5,3 5,5 91,0

1 ,2 ,2 91,1

9 1,4 1,4 92,5

2 ,3 ,3 92,8

1 ,2 ,2 93,0

3 ,5 ,5 93,5

23 3,5 3,6 97,0
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p13 Na sua opinião, quem é o principal culpado pelo tumulto ocorrido no Pacaembu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Chefes de torcidas a 
policia militar os 
dirigentes e os clubes
14 Os torcedores
Total

Omisso Sistema
Total

23 3,5 3,6 97,0

19 2,9 3,0 100,0
642 97,3 100,0

18 2,7
660 100,0

p14a Vou citar algumas sugestões para conter a violência nos estádios e gostaria que 
você me dissesse de cada uma delas se é contra ou a favor: Aumentar bastante o 

preço dos ingressos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

373 56,5 56,5 56,5
252 38,2 38,2 94,7

27 4,1 4,1 98,8
8 1,2 1,2 100,0

660 100,0 100,0

p14b Vou citar algumas sugestões para conter a violência nos estádios e gostaria que 
você me dissesse de cada uma delas se é contra ou a favor: Proibir a entrada de 

torcedores com camisa dos clubes nos estádios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

254 38,5 38,5 38,5
379 57,4 57,4 95,9

17 2,6 2,6 98,5
10 1,5 1,5 100,0

660 100,0 100,0

p14c Vou citar algumas sugestões para conter a violência nos estádios e gostaria que 
você me dissesse de cada uma delas se é contra ou a favor: Proibir a organização de 

torcidas uniformizadas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

199 30,2 30,2 30,2
425 64,4 64,4 94,5

19 2,9 2,9 97,4
17 2,6 2,6 100,0

660 100,0 100,0
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p14d Vou citar algumas sugestões para conter a violência nos estádios e gostaria que 
você me dissesse de cada uma delas se é contra ou a favor: Fazer jogos sem a 

presença de público nos estádios, com transmissão pela TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

401 60,8 60,8 60,8
226 34,2 34,2 95,0

18 2,7 2,7 97,7
15 2,3 2,3 100,0

660 100,0 100,0

p15 Qual é o time de futebol de sua preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corinthians
2 Palmeiras
3 São Paulo
4 Portuguesa
5 Flamengo
6 Santos
7 Outro
8 Nenhum/não tem
Total

232 35,2 35,2 35,2
104 15,8 15,8 50,9
126 19,1 19,1 70,0

6 ,9 ,9 70,9
9 1,4 1,4 72,3

40 6,1 6,1 78,3
10 1,5 1,5 79,8

133 20,2 20,2 100,0
660 100,0 100,0

escola Até que ano você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 Até o 2o. grau
3 Superior
Total

355 53,8 53,8 53,8
201 30,5 30,5 84,2
104 15,8 15,8 100,0
660 100,0 100,0
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renda Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi 
aproximadamente a renda familiar na sua casa no mês de maio em Reais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$200,00
2 R$201,00 a R$500,00
3 R$501,00 a R$1000,00
4 R$1001,00 a R$2000,00

5 R$2001,00 a R$5000,00

6 Mais de R$5000,00
7 Não sabe
Total

70 10,6 10,6 10,6
128 19,4 19,4 30,0
165 25,0 25,0 55,0
149 22,6 22,6 77,6

92 13,9 13,9 91,5

21 3,2 3,2 94,7
35 5,3 5,3 100,0

660 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42

14 2,1 2,1 2,1
31 4,7 4,7 6,8
24 3,6 3,6 10,5
18 2,7 2,7 13,2
15 2,3 2,3 15,5
25 3,8 3,8 19,2
14 2,1 2,1 21,4
13 2,0 2,0 23,3
14 2,1 2,1 25,5

9 1,4 1,4 26,8
20 3,0 3,0 29,8
15 2,3 2,3 32,1
20 3,0 3,0 35,2
23 3,5 3,5 38,6
18 2,7 2,7 41,4

8 1,2 1,2 42,6
10 1,5 1,5 44,1
20 3,0 3,0 47,1
20 3,0 3,0 50,2
21 3,2 3,2 53,3
15 2,3 2,3 55,6
12 1,8 1,8 57,4
13 2,0 2,0 59,4
15 2,3 2,3 61,7
14 2,1 2,1 63,8
14 2,1 2,1 65,9
12 1,8 1,8 67,7
13 2,0 2,0 69,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
82
Total

13 2,0 2,0 69,7
9 1,4 1,4 71,1

11 1,7 1,7 72,7
6 ,9 ,9 73,6
4 ,6 ,6 74,2

10 1,5 1,5 75,8
7 1,1 1,1 76,8
9 1,4 1,4 78,2
9 1,4 1,4 79,5

10 1,5 1,5 81,1
8 1,2 1,2 82,3
9 1,4 1,4 83,6
7 1,1 1,1 84,7

10 1,5 1,5 86,2
2 ,3 ,3 86,5
6 ,9 ,9 87,4
3 ,5 ,5 87,9

10 1,5 1,5 89,4
6 ,9 ,9 90,3
3 ,5 ,5 90,8
8 1,2 1,2 92,0
3 ,5 ,5 92,4
8 1,2 1,2 93,6
5 ,8 ,8 94,4
5 ,8 ,8 95,2
9 1,4 1,4 96,5
1 ,2 ,2 96,7
4 ,6 ,6 97,3
2 ,3 ,3 97,6
2 ,3 ,3 97,9
2 ,3 ,3 98,2
2 ,3 ,3 98,5
2 ,3 ,3 98,8
2 ,3 ,3 99,1
1 ,2 ,2 99,2
1 ,2 ,2 99,4
2 ,3 ,3 99,7
2 ,3 ,3 100,0

660 100,0 100,0
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